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Boligudvalget

Til: Velfærdsministeren
Dato: 17. februar 2009

Udvalget udbeder sig ministerens besvarelse af følgende spørgsmål:

BOU alm. del

Spørgsmål 50
Idet der henvises til samråd afholdt den 17. februar 2009 vedr. Vesthimmerlands 
Kommune bedes ministeren besvare følgende spørgsmål

Det fremgår af en tidligere sag fra 2003 vedrørende Fjerritslev Boligforening, at 
daværende minister Bendt Bendtsen udbad sig en vurdering af handelsprisen for 
en grund til alment boligbyggeri hos Told- og Skattestyrelsen, og at ministeriet 
(daværende Erhvervs- og Boligstyrelse) derefter meddelte såvel kommune som 
boligforening, at boligforeningen kun kunne købe til en pris, der ikke oversteg 
den af Told- og Skattestyrelsen fastsatte handelspris, som lå væsentligt under 
den oprindeligt aftalte. Har Velfærdsministeriet tilsvarende indhentet en vurdering 
af handelsprisen fra Skat i sagen vedrørende Vesthimmerlands Kommunes køb 
og salg af ejendomme og i 
benægtende fald, hvorfor ikke?

Spørgsmål 51
Ministeren bedes fremsende en redegørelse for, hvad der er sket i 
"Fjerritslev-sagen" siden 2003.

Spørgsmål 52
Hvis det ved en vurdering af handelsprisen afsløres, at boligforeningen i Aars har 
betalt en for høj pris, vil Velfærdsministeriet så søge Vesthimmerlands 
Kommune gjort økonomisk ansvarlig for de merudgifter, som herved er påført 
staten og beboerne i det pågældende byggeri?
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Spørgsmål 53

Det fremgår af mediernes omtale af sagen, at kommunens daværende 
borgmester i 2006 på kommunens vegne uden forudgående behandling i 
kommunalbestyrelsen skrev under på tilsagnet ved det såkaldte skema B til det 
omtalte byggeri samtidig med, at borgmesterens private firma kort forinden 
havde vundet en licitation på murerentreprisen i det pågældende byggeri. Er 
ministeren enig i, at en sådan adfærd ikke er i overensstemmelse med 
habilitetsreglerne i den kommunale styrelseslov, og i bekræftende fald hvad har 
ministeren tænkt sig at gøre ved det?

Spørgsmål 54
Vil ministeren oversende resultatet af den undersøgelse Velfærdsministeren har 
iværksat ved at ringe rundt til et antal kommuner for at få afdækket deres adfærd 
på dette område?

Spørgsmål 55
Kan ministeren oplyse, hvilken type boliger (ældre, familie eller 
ungdomsboliger), man har bygget/vil bygge i det omtalte byggeri i 
Vesthimmerlands kommune?

På udvalgets vegne

Nanna Westerby

formand.


